

■ 小记者习作选登

我是“小小银行家”

大众日报淄博融媒体中心小记者
张店区潘南小学四年级二班 张高睿 指导老师 袁俊青

近日,作为大众日报淄博融媒体中心小记者团的一员,我有幸走进建设银行淄博高新支行,开启了一场意义非凡的“小小银行家”职业体验活动。

刚走进银行大厅,映入眼帘的是工作人员亲切的微笑,听到的是热情的问候,让人如沐春风。集合后,在银行工作人员的带领下,我们先参观了自主存取款平台,工作人员给我们讲解了如何进行操作,还有网上银行自助操作平台等。

接着,工作人员取来一张面值100元的崭新人民币说:“同学们,现在我要考考大家

了,谁知道如何辨别真假人民币的方法?看谁说得准确,有奖励。”

小记者们都迫不及待地想回答,听完提问,我迅速举起手说:“这个空白的地方迎着阳光看,会看到头像。”工作人员说,回答得非常正确。同时,工作人员奖励了我一只可爱的玩偶。我仔细看着手中的奖励,不禁想起,刚刚工作人员给我们介绍过这个玩偶,这是他们“劳动者港湾”的吉祥物“湾宝”,“劳动者港湾”是银行为环卫工人、交警叔叔等提供的歇脚的场所,里面的饮水机、微波

炉都是免费使用,3月5日是学雷锋纪念日,银行工作人员的这一举动,不就是现实中的雷锋嘛,真是用心服务,有温暖的银行啊!

活动最后,银行的工作人员教给我们如何理财、如何点钞。拿到练功券后,小记者们大声欢呼起来,在工作人员耐心讲解下,我们一个个都低着头认真学习如何点钞,还进行了点钞比赛。真有趣!两个小时的活动很快结束了,既有意义又充实。通过此次活动,我学到了很多金融知识,增强了理财意识。

银行参观记

大众日报淄博融媒体中心小记者
张店区齐悦实验小学二年级五班 梁一帆 指导老师 张静

2月25日早上6点,我就兴奋得睡不着了,因为我要参加大众日报淄博融媒体中心小记者团组织的“小小银行家”活动。我特别期待这次体验活动。

早餐后我第一个到了银行。环顾四周,我发现这里有专门为环卫工人、交警叔叔提供休息的地方,是劳动者的港湾。此处休息的地方有微波炉、茶水壶、空调等设施,比如环卫工人要是忙碌了一天,自己带的饭菜凉了没法吃,可以到这里用微波炉热一热;渴了,也可以到这里免费接饮用水喝。这个银行真有爱,这个小举动真是暖人心!

在活动中,我学到了怎么辨别钱的真假。就算没有验钞机,我现在也可以辨别出钱的真假了。拿一张100元钞票来说吧,真钱透着光看,正面的左边会出现一个水印的头像,还有数字

“100”的水印,竖着看右边的彩边是紫红的,平面看那个彩色的边会变成绿色。

银行工作人员还告诉我们,比如向银行借了90元钱,你得还钱,你还钱的时候得多给银行10钱;存了100钱,取钱的时候,可以多得一块。这事太奇怪了,借的钱还钱时要多给,存的钱取时却取得不多。这是为什么呢?银行的叔叔告诉我们,银行的钱来源于大家的存款,然后银行再把大家存在银行的钱,借给有需要的人,收取利息来支付大家的存款利息,所以存款的利息低,借款利息高。

小朋友们,春节期间大家是不是收了很多压岁钱?你们有没有存到银行,好让你的钱发挥大用处呢?从现在开始,我要好好学理财,在不久的将来,用自己的钱给妈妈买礼物。

爱心银行

大众日报淄博融媒体中心小记者
张店区齐悦实验小学五年级一班 王锦逸 指导老师 王燕

近日,我们大众日报淄博融媒体中心小记者团的小记者,有幸走进中国建设银行淄博西城支行进行参观。一进门就是许多科技设备映入眼帘,有黄金饰品3D投影器、自动存取款机、制卡机等等。

活动开始,工作人员首先给我们介绍了银行里设置的爱心物品:拐杖、轮椅、计算器、药箱、儿童车。以前总以为银行就是存取钱的,没想到,银行还是个有爱心的地方,这些爱心物品我只在星级酒店和一些景区的游客服务中心见过,原来银行也有啊,服务体现在细微之处。接着,工作人员又介绍

了黄金饰品3D投影器,只见她按下一个“黄金钞票”的按钮,上面立马出现一个“黄金钞票”的投影。按下哪个按钮,就会相应出现哪个物品,真是高科技!

随后我们参观了“劳动者港湾”,这是专门为环卫工人、警察叔叔准备的休息港湾,里面有微波炉、茶水壶、空调、沙发,桌子上还有两个小蘑菇头玩偶,工作人员说它们叫“湾宝”,是“劳动者港湾”的吉祥物。我猜辛苦工作后的环卫工人一定很喜欢这里,因为这里有家的温暖。

最有价值的事情莫过于银

行工作人员教我们如何分辨真假币。现在除了过年时领压岁钱能见到现金,平时都是用爸爸妈妈的手机支付。这次活动让我知道了,一张人民币上竟然有这么多的“秘密”。

活动最后,我们还领到了练功券,把它们夹在左手无名指和中指间,用右手的大拇指捻数量。听说银行里卧虎藏龙,很多叔叔阿姨数钱的准确度和速度堪比验钞机。熟能生巧,叔叔阿姨一定是勤奋练习才有此功力,我要向他们学习,做个努力认真的好孩子。

放风筝

大众日报淄博融媒体中心小记者
张店区齐悦实验小学三年级三班 郭紫兮 指导老师 赵婉婷

一阵阵轻柔的春风,一只只精美的风筝,一阵阵银铃般的欢声笑语。

一大早公园的草坪上就聚集了很多人,都在兴高采烈地放风筝。有随风舞动的蜈蚣,有展翅飞翔的老鹰,有摇摇摆摆的金鱼,点缀在蔚蓝的天空中,好像一幅美丽的画。

瞧!一家三口也在放风筝。爸爸妈妈依偎着,看儿子放风筝忍不住笑了起来。三个小伙伴看别人的风筝飞得那么高很是羡慕,也迫不及待想放风筝。只见壮壮高举燕子风筝,大喊“我准备

好了”,然后猛地一跳,明明紧紧握着线轴,拽着线大步往前跑,像一道闪电冲了出去,他们兴奋地大喊:“成功了!”但好景不长,风筝转了几个圈,跌跌撞撞地翻了几个跟头,一头栽了下来,明明和壮壮垂头丧气,看着地上的风筝愁眉不展。朵朵走过来说:“线不能拽太紧。”他们恍然大悟,如同小鸡啄米频频点头,在他们齐心协力下,燕子风筝顺利飞上了高空。

高空中的风筝越飞越高,带着梦想在蔚蓝的天空中飘扬。

走进银行学知识

大众日报淄博融媒体中心小记者
张店区绿杉园小学二年级八班 于芮涵 指导老师 白静

我不是第一次来银行,但我却是第一次到银行内部参观学习。

活动开始,银行的工作人员给我们介绍了银行“劳动者港湾”的吉祥物,它的名字叫湾宝,圆滚滚的,非常可爱。随后我们来到了银行的大厅,了解

了银行叔叔阿姨的工作,他们真的很辛苦。之后银行的工作人员带我们去了二楼,在这里,银行的工作人员教我们怎样辨别真假钱,还教了我们怎样点钱,看到钱币在他们手上快速翻动,就像跳舞一样,真神奇!我也学习了一下,感觉太难了,

叔叔阿姨们得练习多久才能这样快,他们真厉害!

很快,这次参观活动就结束了。通过这次活动,我学到了很多知识,也知道银行叔叔阿姨工作的辛苦。我要更加努力地学习,长大以后做一个对社会有用的人。



大众日报
淄博融媒体中心
服务大众 团结大众 服务大众

鲁中晨报

关爱保护
未成年人健康成长

加强未成年人思想道德建设,促进未成年人健康成长

